ОТЧЕТ

о деятельности Территориального общественного самоуправления «Октябрьский» в 2014 году
1. По благоустройству и развитию территории микрорайона:

- приняли активное участие в общегородском субботнике;

- был организован завоз земли, разбиты клумбы и посажены цветы в каждом дворе микрорайона «Октябрьский», а также на улице Рагозина;
- совместно с администрацией города разработана сметная документация на благоустройство улицы Рагозина; компанией «Наш дом», руководителем которой является член ТОС Алексей Равильевич Абузьяров, разработан Проект благоустройства данной улицы;
- инициативной группой при поддержке предприятий города построен ледовый каток на стадионе школы №7.
2. По направлению Социальные вопросы и культурно-массовые мероприятия уже традиционно проведены следующие мероприятия:
- спортивное мероприятие «Веселые старты» среди обучающихся СОШ№7, посвященное Дню защитника Отечества;

- праздничная вечер-встреча «Дети – Ветеранам» в детском учреждении №36;

- праздничное мероприятие «Пусть всегда будут дети». Более ста ребятишек рисовали на асфальте мир, семью и свои желания;

- совместно с МБОУ СОШ №7 и партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проведена церемония открытия ледового катка на стадионе школы №7 для жителей микрорайона.

- организован новогодний конкурс «Лепим зиму».
3. В области информационной политики:

- осуществляем сотрудничество с газетами «Саянские зори» и «Новые горизонты» по публикациям периодической информации по деятельности ТОС;
- осуществляем ведение электронной базы данных деятельности ТОС «Октябрьский».
4. По планированию деятельности ТОС, организационным вопросам и взаимодействию с органами местного самоуправления:
- своевременно составляются и подаются отчеты о нашей деятельности в налоговую инспекцию, пенсионный фонд, фонд социального страхования, администрацию города;

- разработан План мероприятий Территориального общественного самоуправления «Октябрьский» на 2014 год;
- составлялись и направлялись обращения в администрацию муниципального образования город Саянск и организации города по различным вопросам. По всем обращениям получены официальные ответы, разрабатывались и проводились мероприятия;
- в 2014 году сделан большой упор на участие в городских и областных конкурсах:

· В рамках конкурса социально значимых инициатив среди социально ориентированных некоммерческих организаций города Саянска, разработан и направлен проект «Здоровье, активность, спорт» по строительству ледового поля на стадионе школы №7 в администрацию города. Благодаря этому Проекту администрацией города было выделено 30000 рублей, на которые была приобретена музыкальная аппаратура и спортивный инвентарь для катка. В дальнейшем планируется организация проката коньков.

·  Приняли участие в областном конкурсе «Лучший ТОС Иркутской области» и в номинации «Санитарное состояние и благоустройство» ТОС занял третье место и выиграл 50 000 рублей на осуществление деятельности.

· Для реализации Проекта «Памятное место: улица Рагозина» приняли участие в областном конкурсе социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области». По результатам конкурса на реализацию нашего проекта из областного бюджета было выделено 328 240 рублей. Работы по Проекту планируется начать весной.
5. В сфере жилищно-коммунального хозяйства:

- организовано и проведено обучение Советов МКД на тему: «Выбор способа формирования фонда капитального ремонта общего имущества МКД». После обучения было инициировано собрание собственников МКД №7, по результатам которого принято решение аккумулировать средства капитального ремонта на специальном счете;
- организовано качественное взаимодействие Советов МКД микрорайона;

- уже в январе 2015 года в нашем городе началась реализация федерального проекта «Школа грамотного потребителя». ТОС «Октябрьский» выступил одним из основных организаторов этого проекта и большинство председателей и членов Советов МКД нашего микрорайона прошли начальный курс обучения на тему «Управление многоквартирным домом»;

- оказана большая помощь собственникам помещений МКД нашего микрорайона в выборе управляющей организации и проведению собраний, благодаря чему все дома нашего микрорайона сменили форму управления и выбрали управляющую организацию.
Задачи на 2015 год:
- объединение всех неравнодушных и ответственных людей микрорайона для совместной деятельности;

- организация активного участия людей в благоустройстве территории нашего микрорайона;

- совместно с администрацией города Саянска определить основные направления развития нашего микрорайона;

- продолжить активно участвовать в конкурсах и выигрывать средства для реализации наших проектов и инициатив;

- постоянно повышать свою грамотность в сфере ЖКХ и жилищной политики.
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